

Au condus băuți și au fost prinși

La data de 13 aprilie a.c., polițiști din cadrul Secției 5 Rurală Cogealac au depistat un bărbat, în vârstă de 69 de ani, care a condus un autoturism, pe strada Caliacra din localitate, fiind sub influența băuturilor alcoolice. Șoferul a fost testat cu aparatul etilotest care a indicat o concentrație de 0,63 mg/l alcool pur în aerul expirat, fiind condus la spital pentru recoltarea de probe biologice în vederea stabilirii alcoolemiei în sânge. La data de 13 aprilie a.c., polițiști din cadrul Secției 2 Rurală Mihail Kogălniceanu au depistat un bărbat, în vârstă de 43 de ani, pe strada Mare din Lumina, fiind sub influența băuturilor alcoolice.

Șoferul a fost testat cu aparatul etilotest care a indicat o concentrație de 0,54 mg/l alcool pur în aerul expirat, însă a refuzat să fie condus la spital pentru

pentru recoltarea de probe biologice în vederea stabilirii alcoolemiei în sânge. În ambele cauze, polițiștii au întocmit dosare penale.

Milioane de țigarete de contrabandă găsite de Autoritatea vamală în ultimul an

Autoritatea vamală a confiscat, în urma acțiunilor de control din 2018, un număr de 45,3 milioane țigarete (2.168 capturi), respectiv 610 kg tutun prelucrat (39 capturi), în timp ce, doar în luna ianuarie a acestui an, au fost reținute 550.400 de țigarete (146 capturi), conform datelor furnizate de Agenția Națională de Administrare Fiscală, ANAF. Pe de altă parte, potrivit sursei citate, personalul autorității vamale a participat, anul trecut, la acțiuni comune de combatere a traficului ilicit cu țigarete și produse din tutun de tip JCO (Joint Customs Operations), organizate de Oficiul European de Luptă Antifraudă (OLAF) din cadrul Comisiei Europene împreună cu alte administrații vamale din statele membre și organizații internaționale (EUBAM, FRONTEX, SELEC, ș.a.), precum și la acțiuni organizate de instituții de aplicare a legii din România cu scopul destructurării unor rețele de crimă organizată, care au desfășurat și activități ilegale cu produse din tutun. "Pe această cale, subliniem faptul că activitatea de prevenire și combatere a traficului ilicit cu țigarete și produse din tutun constituie un obiectiv prioritar pe agenda Direcției Generale a Vămirilor, direcțiile strategice de acțiune și obiectivele specifice fiind prevăzute în Strategia națională a autorității vamale pentru prevenirea și combaterea traficului ilicit cu țigarete și produse din tutun 2019-2020, aprobată de Ministrul Finanțelor Publice", precizează reprezentanții ANAF. Aceștia subliniază că studiile privind piața neagră a țigaretelor în România sunt realizate de Novel Research, în baza finanțărilor acordate de producătorii de țigarete. Conform celui mai recent studiu întocmit în luna ianuarie 2019, piața neagră a țigaretelor s-a situat la o valoare de 17,3%, față de o medie a anului 2018 care s-a ridicat la o valoare medie de 16,3%, în creștere cu 1%. Ponderea cea mai importantă a țigaretelor comercializate ilegal o au țigaretetele "cheap whites", cu 59,1%, iar ca principale țări de proveniență sunt menționate: Republica Moldova (19,1%), Ucraina (12,9%) și Serbia (0,5%).

Principalele măsuri întreprinse de autoritatea vamală pentru prevenirea și combaterea traficului ilicit cu țigarete și produse din tutun au constat, printre altele, în intensificarea controalelor efectuate la birourile vamale de frontieră, în special la cele de la frontiera externă a Uniunii Europene cu Republica Moldova, Ucraina și Serbia; creșterea eficienței acțiunilor echipelor de supraveghere și control vamal prin prezența mai activă în teren și efectuarea controalelor în trafic.

Controale la nivel național pentru depistarea reziduurilor de pesticide din legume și fructe

82 de tone de legume și fructe din import, confiscate!



Potrivit unui comunicat transmis, duminică, de Autoritatea Națională Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor, începând de joi au avut loc mai multe controale la nivel național pentru depistarea reziduurilor de pesticide din legumele și fructele provenite atât din comerțul intracomunitar, cât și din import. Acțiunea este parte a operațiunii de control „Demetra”, aflată sub coordonarea Agenției Naționale de Administrare Fiscală.

Inspectorii sanitari-veterinari au verificat toate mijloacele de transport sigilate de către inspectorii ANAF. Până acum au fost controlate 430 de mijloace auto destinate transportului de legume-fructe și 3 depozite. Ca urmare a neregulilor constatate au fost aplicate 31 de sancțiuni în valoare totală de 602.200 de lei.

A fost reținută oficial și dirijată către neutralizare o cantitate de 81,35 tone de legume și fructe, între care 23 de tone de ceapă uscată din Polonia, 10 tone de morcovi din Ungaria și Serbia, 23,04 tone de mere din Polonia, 200 de kg de usturoi din China, - 6,45 tone de cartofi din Polonia, 1,82 tone de ciuperci din Polonia, 6,78 tone de roșii din Spania, 2,2 tone de vinete din Spania, 7,8 tone ardei gras din Spania și 60

de kg de roșii din Grecia.

Printre neconformitățile sancționate, Autoritatea Națională Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor menționează lipsa documentelor sanitare veterinare, igienă necorespunzătoare, lotizare necorespunzătoare (depășirea capacității de depozitare), mijloace de transport necorespunzătoare, lipsa elementelor de identificare (etichetare necorespunzătoare) și lipsa autorizației de funcționare a depozitului de destinație. Acțiunea de control a ANSVSA se va desfășura pe toată durata operațiunii „Demetra”.

Inspectorii Direcției Generale Antifraudă Fiscală (DGAF) și inspectorii Direcției Generale a Vămirilor (DGV) au început la nivel național acțiunea „Demetra”, în cadrul căreia verifică integral circuitele de comercializare a legumelor și fructelor. Din dispoziția ministrului Finanțelor Eugen Teodorovici și a președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală Mihaela Triculescu, inspectorii antifraudă controlează achizițiile intracomunitare și importurile, transporturile care tranzitează punctele de trecere a frontierei și rețelele de vânzare en-gros și en-detail ale acestor produse.

A început PROHIBIȚIA pentru pescuitul în apele de frontieră

Având în vedere numărul mare de persoane care practică pescuitul atât în fluviul Dunărea, cât și în Marea Neagră, în zona de competență a Gărzii de Coastă, instituția informează publicul larg cu privire la următoarele aspecte de natură legislativă:

În conformitate cu Ordinul comun al Ministrului Agriculturii și Dezvoltării Rurale și Ministrului Mediului, cu nr. 54/76 ianuarie 2019 privind stabilirea perioadelor și zonelor de prohibiție a pescuitului, precum și a zonelor de protecție a resurselor acvatice vii în anul 2019, se instituie măsuri de prohibiție pentru pescuitul în scop comercial, recreativ și familial al oricăror specii de pești, crustacee, moluște și al altor viețuitoare acvatice în habitatele piscicole naturale, pe o durată de 60 de zile, în perioada 11 aprilie - 9 iunie inclusiv, iar în apele care constituie frontieră de stat, pe o durată de 45 de zile, în perioada 26 aprilie - 9 iunie inclusiv, cu excepțiile prevăzute în ordin.

Se interzice pescuitul în scop comercial, recreativ/sportiv și familial al oricăror specii de pești, crustacee, moluște și al altor viețuitoare acvatice:

- în zona economică Meleaua Sfântu Gheorghe până la Ciotic, pe o durată de 60 de zile, în perioada 11 aprilie - 9 iunie inclusiv;
- în apele care constituie frontieră de stat cu Ucraina, inclusiv Golful Musura, pe o durată de 45 de zile, în perioada 26 aprilie - 9 iunie, inclusiv;
- în Complexul Razim-Sinoe și în lacurile litorale, pe o durată de 60 de zile, în perioada 11 aprilie - 9 iunie inclusiv.

De asemenea, se interzice pescuitul în scop comercial și recreativ/sportiv al

oricăror specii de pești, crustacee, moluște și alte viețuitoare acvatice vii în Fluviul Dunărea în zona care constituie frontieră de stat cu Republica Bulgaria, pe o durată de 45 de zile, în perioada 15 aprilie - 30 mai inclusiv.

În apele Mării Negre se interzic: Reținerea, deținerea și comercializarea rechinului în perioada 15 martie - 15 aprilie inclusiv și în perioada 15 octombrie - 30 noiembrie inclusiv;

În afara acestor perioade sunt permise reținerea și comercializarea doar pentru exemplarele de rechin pescuit accidental;

Reținerea la bord a femelelor de rechin gestante pe toată perioada anului;

Pescuitul sturionilor tot timpul anului cu excepția pescuitului în scop științific;

Pescuitul gobiidelor, pe o durată de 31 de zile în perioada 15 aprilie - 15 mai inclusiv;

Pescuitul delfinilor tot timpul anului, cu obligativitatea raportării capturilor accidentale de delfini inclusiv din Zona Economică Exclusivă.

Perioada de prohibiție a calcanului este 15 aprilie - 15 iunie inclusiv.

Garda de Coastă reamintește că pescuitul sportiv efectuat cu undița sau lanseta în scop de agrement sau performanță este o activitate individuală și necomercială, iar practicarea acestei activități se face în baza permisului de pescuit recreativ sportiv nominal, eliberat de Agenția Națională pentru Pescuit și Acvacultură, valabil pentru anul 2019.

Permisul de pescuit este un document cu regim special, înseriat, nominal și netransmisibil, care se poate

viza în mod gratuit la sediile structurilor teritoriale ale Poliției de Frontieră, după depunerea unei cereri și a copiilor după cartea de identitate, permisul de pescuit și chitanța eliberată de asociația de pescari pentru activitatea de pescuit. De asemenea, pe site-ul instituției, www.poliadiadefrontiera.ro, la secțiunea Contact / Formulare se găsește formularul on-line pentru obținerea avizului de pescuit în apele de frontieră.

Pentru a putea desfășura activități de pescuit sportiv și a nu încălca prevederile legale este necesară deținerea permisului eliberat de Agenția Națională pentru Pescuit și Acvacultură (ANPA) și avizul structurii teritoriale a Gărzii de Coastă în a cărei competență se desfășoară activitatea. Pentru zona Rezervației Biosferei Delta Dunării este necesar avizul obținut de la Administrația Rezervației Biosferei Delta Dunării.

De asemenea, persoanele care doresc să desfășoare activități de pescuit în apele de frontieră trebuie să mai știe că sunt supuse controlului lucrătorilor Poliției de Frontieră Române, iar conform legii, activitatea se desfășoară numai în locurile și sectoarele stabilite de autoritățile competente, cu avizul șefului Serviciilor Teritoriale ale Poliției de Frontieră.

Garda de Coastă face precizarea că lipsa avizului șefului structurii teritoriale a Poliției de Frontieră pe aceste permise constituie contravenție și este supus sancționării conform prevederilor legale. Totodată, pescuitul recreativ sportiv efectuat fără permis constituie contravenție și se sancționează conform prevederilor legale.